Рекомендации по перечню целевых показателей деятельности сети государственных (муниципальных) учреждений культуры.

В план мероприятий «Изменения, направленные на повышение эффективности сферы культуры Амурской области» («дорожная карта») внесены изменения, которые касаются работы культурно-досуговых учреждений.  
Увеличение численности участников культурно-досуговых мероприятий рассчитывается в %  представляет собой разницу между охватом населения (количество участников и зрителей всех культурно-массовых мероприятий) в отчетный период и предшествующий период. Рассчитывается по формуле:

Ч= О1(отчетный)х100/О2 (предыдущий) – 100, где
О1(расчетный) – охват населения в расчетном году, О2 (предшествующий) – охват населения в предшествующем  году.

Увеличение доли прироста числа участников культурно-массовых мероприятий рассчитывается в % и представляет собой разницу между процентным соотношением увеличения количества участников культурно-массовых мероприятий в отчетном году  по отношению к предыдущему году (данное процентное соотношение  заложено в показателе увеличения численности участников культурно-досуговых мероприятий и рассчитывается по формуле указанной выше ).

Темп роста участников клубных формирований рассчитывается в % и представляет собой  разницу между процентным соотношением роста участников в отчетном году по отношению к предыдущему году. Рост участников рассчитывается по формуле:

Ч=Р1(отчетный)х100/Р2 (предыдущий)–100, где


Р1 (отчетный) – количество участников клубных формирований в отчетном году, Р2 (предшествующий) – количество участников в предшествующем  году.

