
К выставке портретов воинов-амурцев
художника Вадима Кондратьева, АОДНТ 

Биографии из книги 
«Амурцы в локальных войнах и вооруженных конфликтах»*

1 Боевые действия в Афганистане (апрель 1978 – февраль 1989 гг.)

- Воротынцев Валерий Анатольевич, младший сержант, сапер. 
Родился 27 декабря 1968 года в г.Свободном Амурской области. Учился                             в железнодорожном техникуме. Призван 18.05.1987 года Свободненским ОВК. 
В Республике Афганистан находился с ноября 1987 года. Участник пяти боевых операций по ликвидации баз, складов оружия и продовольствия противника. Более                 67 раз сопровождал колонны через «зеленую зону» провинции Кандагар. 
03.06.1988 года группа саперов, которой он командовал, обнаружила фугас. Воротынцев лично приступил к его обезвреживанию. В это время противник открыл по саперам огонь. Воротынцев обезвредить фугас сумел, но был смертельно ранен.         За мужество, стойкость, смелость и отвагу, высокое боевое мастерство и воинскую доблесть награжден орденом Красной Звезды (посмертно). Похоронен в г. Свободном.
- Елинский Пётр Васильевич, лейтенант, командир танкового взвода. Родился               27 ноября 1960 года в д. Булышево Клетнянского района Брянской области. Окончил Благовещенское высшее танковое командное Краснознаменное училище в 1982 году.
В Республике Афганистан находился с сентября 1982 года. При разминировании одного из участков дороги 21.11.1983 года, командуя танком, оснащенным противоминным тралом, был тяжело ранен и при эвакуации в госпиталь скончался.       За мужество, стойкость, храбрость и высокое мастерство награжден орденом Красной Звезды (посмертно). Похоронен 04.12.1983 года в с. Правая Райчиха Бурейского района Амурской области.
- Максимов Александр Тимофеевич, старший лейтенант, командир автомобильной роты тяжелых машин. Родился 28 февраля 1953 года на ст. Улигир Сковородинского района Амурской области. В вооруженных силах СССР с 31.07.1970 года. Окончил Уссурийское высшее военное автомобильное командное училище.            В Республике Афганистан с апреля 1980 года. Неоднократно принимал участие                  в перевозке воинских грузов. При выполнении боевых заданий проявил смелость и хладнокровие. 05.11.1980 года погиб в бою при отражении нападения мятежников         на автомобильную колонну. За мужество и отвагу награжден орденом Красной Звезды (посмертно). Похоронен в Житомирской области Украинской ССР.
- Мельников Андрей Александрович, младший сержант, разведчик-снайпер. Родился 19 мая 1965 года в г. Алдане Якутской АССР. Призван 24.04.1984 года Пограничным РВК г. Благовещенска. В Республике Афганистан находился с октября 1984 года. Неоднократно принимал участие в боевых операциях. Лично из снайперской винтовки вывел из строя несколько мятежников. 03.07.1985 года в составе группы отправился на задание. На этот раз предстояло захватить душманскую базу. Неожиданно притаившиеся в высокой траве душманы открыли огонь. В этом бою Мельников погиб, закрыв грудью командира. За мужество и воинскую доблесть, проявленные при выполнении интернационального долга в Республике Афганистан, награжден орденом Красной Звезды (посмертно), медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа». Похоронен в г. Благовещенске Амурской области.
- Сливко Александр Германович, рядовой, разведчик-пулеметчик. Родился                   27 сентября 1965 года в г.Благовещенске Амурской области. Призван 22.10.1983 года Ленинским РВК г.Благовещенска. В Республике Афганистан находился с мая               1984 года. 10.09.1985 года случился его последний бой. Душманы стреляли и стреляли, удерживая высоту. Прозвучала команда пулеметчику: «Прикрыть наступающих!».          И почти одновременно с командой зарокотал пулемет Сливко. Воспользовавшись ситуацией, взвод двинулся вперед, выполняя поставленную задачу. Противник был уничтожен. Но молчал и пулемет Сливко. Выбранное им удобное для обстрела место, было и очень опасным – сам как на ладони. Сливко не стал менять его: стоило                    на минуту прекратить огонь, и душманы вновь бы открыли стрельбу по товарищам. Он сражался мужественно и смело, даже мертвый не выпустил рукоятку своего пулемета. Награжден орденом Красной Звезды (посмертно). Похоронен в г. Благовещенске Амурской области.


2 Выполнение задач в условиях вооруженного конфликта в Чеченской Республике и на прилегающих к ней территориях РФ, отнесённых к зоне вооруженного конфликта (декабрь 1994 – декабрь 1996 гг.)

- Кушнаренко Андрей Викторович, рядовой, механик-водитель. Родился                16 сентября 1976 года в г.Белогорске Амурской области. Призван 11.11.1994 года Белогорским ОВК. В Чеченской Республике находился с 07.12.1995 года. Погиб 15.01.1996 года. За добросовестное выполнение служебных обязанностей при проведении контртеррористических мероприятий на территории Чеченской Республики, обеспечении территориальной целостности России, смелость и отвагу, личное мужество, проявленное в условиях, связанных с риском для жизни, награжден орденом Мужества (посмертно). Похоронен в Амурской области.
- Скоморохов Сергей Иванович, лейтенант, командир взвода. Родился 28 ноября      1970 года в г. Губкин Белгородской области. Окончил Дальневосточное высшее общевойсковое командное училище в 1992 году. В Чеченской Республике находился               с декабря 1994 года. Погиб в бою 23.03.1995 года под Аргуном. За добросовестное выполнение служебных обязанностей при проведении контртеррористических мероприятий на территории Чеченской Республики, обеспечении территориальной целостности России, смелость и отвагу, личное мужество, проявленные в условиях, связанных с риском для жизни, награжден орденом Мужества (посмертно). Похоронен в г. Благовещенске Амурской области.
- Фурзиков Алексей Геннадьевич, сержант, механик-водитель. Родился                   10 августа 1975 года в г. Зее Амурской области. Призван 15.12.1993 года Зейским ОВК. В Чеченской Республике находился с 24.04.1995 года. Погиб в бою 20.06.1995 года.       За добросовестное выполнение служебных обязанностей при проведении контртеррористических мероприятий на территории Чеченской Республики, обеспечении территориальной целостности России, смелость и отвагу, личное мужество, проявленные в условиях, связанных с риском для жизни, награжден орденом Мужества (посмертно), медалью «За отвагу». Похоронен в Амурской области.


3 Выполнение задач по обеспечению безопасности и защите граждан РФ, проживающих на территории Республики Южная Осетия и Республики Абхазия (8 - 22 августа 2008 г.) 

- Хышов Дмитрий Владимирович, лейтенант. Родился 14 ноября 1983 года                     в г. Свободном Амурской области. Окончил Дальневосточный военный институт            в 2007 году. В зоне вооруженного конфликта в Республике Южная Осетия находился с 28.07.2007 года. Погиб 13.08.2008 года в ходе войсковой операции. За мужество и отвагу награжден орденом Мужества (посмертно). Похоронен в г. Свободном Амурской области.
- Цинько Артём Павлович, лейтенант. Родился 20 июня 1986 года                                    в г. Благовещенске Амурской области. Окончил Дальневосточный военный институт    в 2007 году. В зоне вооруженного конфликта в Республике Южная Осетия находился с 28.07.2007 года. Погиб в бою 10.08.2008 года. За мужество и отвагу награжден орденом Мужества (посмертно). Похоронен в г. Благовещенске Амурской области.


4 Выполнение задач в ходе контртеррористических операций на территории Северо-Кавказского региона (с августа 1999 г.) 

- Луценко Александр Алексеевич, Герой Российской Федерации, лейтенант. Родился 6 февраля 1977 года в г.Белогорске Амурской области. Окончил Благовещенское высшее танковое командное Краснознаменное училище в 1999 году. В Чеченской Республике находился с 20.09.1999 года. Погиб в бою у с. Комсомольское 05.03.2000 года при выполнении боевого задания. За добросовестное выполнение служебных обязанностей при проведении контртеррористических мероприятий на территории Чеченской Республики, обеспечении территориальной целостности России, смелость и отвагу, личное мужество, проявленные в условиях, связанных              с риском для жизни, 14.10.2000 года присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно). Похоронен в Амурской области.
- Трифонов Алексей Викторович, лейтенант милиции. Родился 15 мая 1979 года             в с. Богословка Ивановского района Амурской области. Призван в 1997 году Ивановским РВК. Демобилизовался в 1999 году. В июне 2000 года оформлен на работу в органы внутренних дел. В Северо-Кавказском регионе находился с 10.10.2002 года. Погиб 17.10.2002 года при авиакатастрофе.
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*Примечание: 
Амурцы — Герои [в 3т. Т.3.] Амурцы в локальных войнах и вооруженных конфликтах/автор проекта В.Ф. Саяпин. - Благовещенск: Приамурье, 2012.- 468с.: ил.

